

# 快速公交出台农业路保通方案

## 19日起增开55台B1路区间车

本报讯(记者 葛春洁 通讯员 葛亮)为配合农业路高架施工建设工程,从3月19日起,B1路将取消农业路段线路,同时,南三环大学路与中州大道农业路之间新增B1路区间,服务农业路沿线群众出行。记者昨日从快速公交公司获悉,公司计划为B1路区间配备55台车辆,采取多点同时发车方式,最大限度保障市民日常出行。

根据计划,3月18日晚运营结束后,农业路沿线快速公交站台将停止使用,快速公交工作人员将对站台内设施设备进行拆卸封存。从3月19日起,B1路改为从中州大道农业路和电厂路公交站双向对发,原农业路段线路取消。新开B1区间从南三环大学路和中州大道农业路双向对发,途经大学路、航海路、桐柏路、农业路,农业路沿线停靠常规站台。

快速公交公司工作人员介绍,公司为B1区间配备55台新能源车辆。考虑到沿途施工、道路变窄等情况,为了减少因堵车造成发车间隔延长,公司将同时启用多个发车点,即除了从南

三环大学路、中州大道农业路双向对发外,还将从电厂路公交站、五龙口公交站等站点随时补充发车。

记者昨日在快速公交公司看到,工作人员正在为B1路公交车加装投币箱。据介绍,调整前B1路乘车都是在站刷卡投币,线路优化调整后,部分路段要停靠常规站台,乘客要在车厢内刷卡投币。3月19日前,工作人员将完成B1路车厢内投币箱、刷卡机加装工作,并逐步对站序、上下客标语、自动报站设置等进行完善。此外,线路调整后,公司还将组织百名青年志愿者在新老站点开展执勤引导服务,保障市民顺利乘车。

快速公交公司提醒乘客,线路调整后,前往农业路中州大道方向的乘客可在航海路、桐柏路快速公交站台免费换乘B1区间线路;前往航海路未来路方向的乘客可在桐柏路、航海路快速公交站台免费换乘B1主线乘车。乘车时如有疑问,可随时咨询现场志愿者、车长或拨打快速公交服务热线63881333咨询。

## 以大局为重 支持农业路高架建设

# 背后“榜样”获市民点赞

本报讯(记者 张倩)昨日,记者走访农业路金水区段了解到,在农业路快速通道工程房屋征收征拆工作中,涌现了一批批以大局为重,支持工程建设,促进工程顺利进行的单位和个人。这些默默付出的单位和个人,成为农业路高架建设背后“榜样”,传递了满满的正能量,赢得了市民的点赞。

顾全大局 众村民默默付出

南阳新村街道办事处辖区内的孟孟村位于南阳路与农业路交叉口附近,村内现有128户,438名村民。

此次农业路快速通道工程的建设,孟孟村内翠花路5号加油站、泰特商务楼、农业路56号家属楼门面房及农业路52号郑州银行周边经营用房,均在征迁红线内。据了解,近年来,这些建筑物成为村民们的生活来源。虽然重重困难,但孟孟村的村民深知农业路快速通道建成后,将对郑州市城市的发展以及缓解城市交通拥堵起到重大作用,他们在村干部的带领下,放弃自身利益,舍小家顾大局,为农业路快速通道工程建设默默付出。

主动配合 为工程赢得时间

农业路快速通道工程全长13公里,其中金水区段长约8公里,西起嵩山路东至中州大道,涉及南阳路、南阳新村、文化路、丰产路4个街道办事处辖区,征迁总面积约46万平方米。

省地税局家属院、工商银行家属院居民积极配合农业路工程建设,在规定的时间内签订搬迁安置协议,快速搬迁完毕,拉开了农业路快速通道工程征迁的序幕。

在丰产路街道办事处辖区内,中国银行河南分行培训中心在了解农业路相关建设信息后,积极与相关指挥部沟通,确定了拆除区域,然后在较短时间内,完成了中国银行中苑支行的搬迁。

农业路高架快速通道工程涉及郑州市食品公司3栋居民楼共计104户居民,12家门面房,征迁工作量较大,成为农业路征迁工程难点之一。市食品公司高度重视并派出专人负责征迁工作,在该公司积极配合努力下,最终该区域的征迁工作顺利完成。

背后“榜样”获市民连连称赞

“为了工程,他们舍弃旧居,寻租新家安家;为了工程,他们另找创业之路。那么,就让咱们为这些舍小家为大家的居民点个赞吧!”市民李先生面对采访时说,农业路快速通道顺利开工建设,离不开沿线广大动迁居民的理解、支持和配合。

为农业路快速通道工程背后“榜样”点赞的同时,家住高新区瑞达路的常女士建议,除农业路沿线居民和企业以外的其他市民,在农业路围挡施工期间,出行时尽量避开农业路绕行或坐公共交通出行,尽己所能支持重点工程建设。



## 增派警力 加大人工疏堵力度

# 航海路中州大道通行能力提升

本报讯(记者 王译博 通讯员 高磊)航海路中州大道路口是郑州市南北、东西两条主干道的交汇处,同时也是经济技术开发区进出城区的主要路口,市区东部南北通行的重要节点,这里每天有大量的车流行经此路口,路口交通压力较大,时有拥堵发生。昨日早高峰,记者跟随交警四大队民警来到这个路口,了解航海路中州大道目前的通行情况。

据在该路口执勤的交警四大队一中队长张政介绍,随着中州大道南段快速化工程开工,施工期间桥下施工面积较大,对此路口车辆通行造成较大影响,在施工初期阶段路口各个方向车流均易出现排队现象,成为我市东南交通的一个拥堵点。目前,随着占用道路部分的不断变化,四大队及时采取应变措施,完善疏堵措施,合理规划保通方案,已基本保证了该路口的通行能力。

张政说,航海路中州大道路口一直以来交通流量非常大,特别是航海路东西方向车辆特别多。路口开始施工后,由于道路资源被挤占,路面损坏严重,通行能力下降,路口常常发生拥堵现象。

为解决拥堵问题,交警四大队在航海路中州大道路口增派警力、加大人工疏堵的力度,提高交通事故快速处理能力,以减少因事故造成交通拥堵的概率;在周边路口增设提示标志,分流车辆以减轻路口压力;协调施工方尽可能利用现有条件拓宽保通路段,从原先两个车道扩展为三个车道;增设硬隔离设施将中州大道和航海路的不同方向的车流进行隔离,使其各行其道避免发生相互穿插的干扰,极大地提高了该路口的通行效率。

从昨日早高峰的道路通行情况来看,航海路东西和中州大道南四个方向交通秩序有条不紊,车辆能够快速通过环岛驶向四个方向,并没有发生车辆排队通行的现象。

张政告诉记者,随着中州大道高架施工逐步北移,影响路口通行的桥体施工完成,该路口交通将在年底恢复,道路交通组织还会有新的变化。

## 绿博园梅花闹春

持续到4月上旬

本报讯(记者 成燕 通讯员 宋剑丽)春暖花开,万物复苏。昨日,郑州绿博园梅花展正式开展,拉开了绿城“百花闹春”大幕。

据了解,目前,该景区梅花正值最佳赏花期。漫步景区,盛放的梅花为绿城早春时节平添几分春意,走在梅

花丛中,香气萦绕,嫩蕊轻摇,红梅、绿梅、白梅、珍珠梅等各色梅花美不胜收。

据工作人员介绍,该梅花展位于绿博园广场东侧的问花节区域,4月上旬,陆续开放的迎春花、连翘、杏花、海棠等花卉将组成美丽的春花图。

寻找更多“陇海大院” 温暖爆料  
发现更多身边感动  
郑州日报新闻热线 67655551  
郑州晚报新闻热线 96678  
郑州日报、郑州晚报、中原网官方微博

## 暴躁症患者的巡防队员兄弟

本报记者 郑磊 通讯员 拜涛

家住杜岭街175号院的王大鹏很幸运,十几年来,因升学失败导致精神异常患上严重的躁狂型精神病,经常抱着书本在街上乱跑;但大鹏又是幸运的,他的“巡防兄弟”经常登门陪他看书、聊天,为他理发,不但家务活儿全包,还经常陪他外出散步、锻炼身体,用真心诠释着“郑州好人”的精神。

昨日,杜岭街巡防队员翟永军、马冬、宋宏伟敲开了大鹏的家门。看到“常客”登门,大鹏的母亲李华赶紧将大家迎进屋。“大鹏,你的兄弟们来看你了。”李华一边为儿子盛饭,一边喊他起床,平时躺在床上不想起床的大鹏,听到母亲说话声“噌”一下就起来了。

进屋后,巡防队员迅速分了工:一人帮着做家务,两人陪着大鹏看书读报,“他可厉害了,我们不认识的字他都知道。”巡防队员翟永军说,如今大鹏脑子跟正常人无异,读书范围涵盖古今中外,而且很多新兴事物都接受得很快,甚至学会了上网、微博等,让人刮目相看。

“这都得感谢他的巡防兄弟们,现在大鹏过得很开心。”母亲李华告诉记者,20年前,大鹏还是学校的高才生,很多科目都是全校第一,也成了父母的骄傲。因为当年高考落榜,这使一心想上大学的大鹏精神上受到很大打击,后来发展成严重的躁狂型精神病,经常抱着书本满街跑,为此他们是操心得加担心。

受此打击,大鹏的父亲抛下母子二人另组家庭,家庭的所有重担全部压在母亲一人身上。

随着年龄增长,身单力薄的李华已无法正常照顾儿子,为此她常常一个人偷偷落泪。一直和母亲相依为命的大鹏一犯病就打母亲,而且他还有一个“毛病”——不愿去理发店理发,经常是头发一尺多长,胡子拉碴,被调皮的孩子们称为“野人”。

“12年前,巡防队员在街上看到大鹏受欺负,便给他解围后送回家。”巡防队员宋宏伟告诉记者,了解其家中情况后,当时巡防队的10名队员便主动参与对大鹏母子的照顾,从洗衣、打扫卫生、办年货,再到为小鹏洗澡、理发等,并在他离家出走时帮忙找回,他们之间也结下了不解的兄弟情缘……

12年来,大鹏所在辖区的巡防队员换了不少人,可“兄弟们”始终如一坚持照顾大鹏,“以前大家最头疼的就是大鹏玩失踪,他一跑就找不到,大伙儿就得到处找。”巡防队员马冬说,记得有一次郑州下大雨,大鹏半夜从家里跑出来,大伙儿一直到天亮才把他找回来,“这就,大家丝毫没有责怪大鹏,而是耐心讲道理,直到他认识到错误为止。”巡防队员说,今后不管巡防队员如何调动,但爱心接力棒始终会一直传递下去,“现在大鹏和正常人差不多了,我们会继续帮助这对困难母子,诠释咱郑州的‘陇海大院’精神。”



3名爱心人士分别是洛阳的程飞(左)、鹤壁的谭峰邦(中)和开封的小宋(右)。

## 彰显中原大爱

# 三人同日捐献干细胞

本报讯(记者 汪辉 丁友明 文图)昨日上午,我省3名爱心人士同时捐献了造血干细胞。至此,我省成功捐献造血干细胞的志愿者达470人,位居全国首位。

上午10时,在省人民医院造血干细胞采集室里,来自开封的22岁爱心人士小宋,一脸坦然地躺在采集床上。从他体内源源不断分离出来的造血干细胞,将为西安一名白血病患者带去重生的希望。2013年4月,他加入中国造血干细胞捐献者资料库。去年年底,他与一名白血病患者配型成功。“怕他们担心,所以就来了个善意的谎言,说郑州有朋友结婚。”小宋说,一直到来捐献,他都未告诉家里人这事。

同时,躺在省人民医院采集床上的33岁的程飞,是洛阳市第二中医院放射科一名技师。去年11月7日,他与一个3岁孩子配型成功。他说:“医生的职责就是治愈病人,而且我也初为人父,能为一个孩子出力,家人都很支持我。”

同日,在省肿瘤医院,来自鹤壁浚县一中43岁的谭峰邦,也为一名7岁白血病患者捐献了造血干细胞。

“捐献造血干细胞完全无损健康,还能使白血病患者重获新生,希望更多的人加入到捐献志愿者的队伍中!”省红十字会常务副会长赵国新表示,这是我省首例3人同城同日捐献的学生,家长也纷纷行动起来,50元、100元、500元……一笔笔爱心捐款如小河流入大海,一笔笔爱心捐款如小河流入大海,一笔笔爱心捐款如小河流入大海,一笔笔爱心捐款如小河流入大海。

据悉,今日来自安阳的小伙也将爱心接力捐献干细胞。

## 老师罹患癌症 学生募款救助

迎着美好的未来,命运却开了一个无情的玩笑。命运无情人有情,让爱的暖流绵绵不断……新学期开学典礼上,一封捐款倡议书深深打动了每位师生。老师自发捐款之后,每个班级的学生、家长也纷纷行动起来,50元、100元、500元……一笔笔爱心捐款如小河流入大海,一笔笔爱心捐款如小河流入大海,一笔笔爱心捐款如小河流入大海,一笔笔爱心捐款如小河流入大海。

田甜是一位“80后”老师,担任昆河小学三年级一班班主任。去年10月,田甜不幸查出患有乳腺癌,突如其来的病情,打破了原本平静的生活,前期的手术,后期的化疗,昂贵的医药费,对于一个普通的家庭来说,无疑是杯水车薪。

“当年轻的生命正焕发着青春的活力,当灿烂的笑脸正准备

迎接美好的未来,命运却开了一个无情的玩笑。命运无情人有情,让爱的暖流绵绵不断……新学期开学典礼上,一封捐款倡议书深深打动了每位师生。老师自发捐款之后,每个班级的学生、家长也纷纷行动起来,50元、100元、500元……一笔笔爱心捐款如小河流入大海,一笔笔爱心捐款如小河流入大海,一笔笔爱心捐款如小河流入大海,一笔笔爱心捐款如小河流入大海。

田甜是一位“80后”老师,担任昆河小学三年级一班班主任。去年10月,田甜不幸查出患有乳腺癌,突如其来的病情,打破了原本平静的生活,前期的手术,后期的化疗,昂贵的医药费,对于一个普通的家庭来说,无疑是杯水车薪。

“当年轻的生命正焕发着青春的活力,当灿烂的笑脸正准备



家长带领孩子们街头募捐

## 清华北大人才选拔方案昨公布

### “掐尖战”报名即日启动

按照规定,考生每人最多可填报3个专业类,每个专业类中至多填报5个专业。学生可享受文理分科限制进行专业类申请,但申请的所有专业类的测试科目需一致。初试科目分数学与逻辑、物理探究、数学与逻辑、阅读与表达两大类。复试阶段,将结合相关学科、专业特色及培养要求,开展特色选拔测试。初试时间定于6月12日左右;复试定于6月16日、17日。

获清华“领军人才”选拔招生认定资格的考生,可享受降10分、20分、30分、40分、50分、60分录取的优惠政策,部分特别优秀的学生可获得降至一本线的录取优惠。

北大博雅计划获选考生最优可一本线录取

今年北大“博雅人才培养计划”,共有36个专业类别招生。与之前的“中学校长实名推荐”相比,博雅计划人才选拔由北大本科招生专家委员会组织专家对申请材料进行评审。初审结果为“优秀”的考生可直接进入复试面试环节,初审“通过”的考生获得复试资格。

博雅计划测试时间为6月10日、11日,测试过程全程录像,测试结果6月22日公布。获得入选资格的考生,在高考录取时最高可获降至当地本科一批控制分数线录取的优惠政策,具体降分幅度由北大本科招生专家委员会确定。

## 清华领军计划9大类别

44个专业招生

清华大学2015年“领军人才”选拔对象为:志向远大、追求卓越、品学兼优、素质全面,一贯优秀并具有创新潜质的普通高中毕业生均可申请,其中综合学业成绩排名在全年级前5%优先。招生专业包括:土建、机电、信息、数理、化生、医药、经管、社科、人文等9大类别44个专业。

清华领军计划、北大博雅计划报名同时启动,报名网址均为http://gaokao.chsi.com.cn/zhpjbm/,报名均于4月10日截止。

## 今年全省101所高校对口招生

各中职应届毕业生均可报名

本报讯(记者 王红)今年,我省101所高校的28大类、411个专业实行对口招生,全省各类中职学校有正式学籍的应届毕业生均可报名。这是记者昨日从省教育厅获得的信息。

按照招生计划,2015年对口招生的对象为全省各类中等职业学校具有正式学籍的应届毕业生,包括普通中专、中等幼师师范学校、成人中专、职业中专、职业高中及技工学校的毕业生等。对口招生报名,采取本人自愿申请、所在学校审查推荐的方式进行。为方便考生,今年全省参加对口招生的101所院校的28大类、411个招生专业全部公布在河南阳光高考信息平台(gaokao.haedu.gov.cn)供考生查询,考生可对照专业要求报考普通高校相同或相近专业。

据介绍,本、专科对口招生考试使用同一试卷。全省按考试成绩分专业类别划定最低控制分数线,省招生办将按考生志愿在最低控制线上进行投档,由招生学校择优录取。对口招生录取的学生享受国家和省普通高校同一招生计划形式招收学生的待遇。学生在高校学习期间,成绩合格或修满学分者,准予毕业或提前毕业,发给毕业证书。符合学士学位授予规定的,颁发学士学位证书。

## 市园林绿化行政执法监察队获四星级称号

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从市园林局了解到,市园林绿化行政执法监察队文明执法、文明服务水平不断提高,于日前荣获河南省住房和城乡建设系统四星级执法监察队荣誉称号。

2014年,市园林绿化行政执法监察队以树立廉洁高效、打造法治队伍、群众满意为目标,结合“四城联创”园林绿化工作和园林城市管理工作提升任务,不断创新工作方法,改进工作作风,队伍法制化建设和正规化管理水平扎实迈进和线性上升态势,为全市园林绿化事业发展做出了积极贡献。